
MODELO AVAL
La EntidadXXX, con CIF.xxx  y domicilio a efectos de notificaciones y requerimientos en xxx, y en su nombre xxxx, con dni.xx, y xxxx, con dni.xxx, con poderes suficientes para obligarla en este acto según resulta del bastanteo de poderes que se reseña en la parte inferior de este documento,

AVALA
A: xxx, con nif/cif…
Con domicilio  en: xxx
Promotor del expediente número xxx, 
Relativo a (indicar el objeto de la solicitud de la licencia) xxx
En (indicar localización de la finca), 
Ante el Ayuntamiento de Alzira, por la cantidad total de (en número y en letra) xxx

Para responder de completar los servicios urbanísticos legalmente exigibles para que la finca tenga condición de solar, y los posibles desperfectos que las obras puedan causar en vías o servicios públicos,  así como para responder de las obras de reconstrucción o reparación del dominio púbico por apertura de calas o zanjas y actuaciones de larga duración en obras de nueva construcción, en la parcela xx, ref.catastral…

La entidad avalista declara bajo su responsabilidad, que cumple los requisitos previstos en el artículo 56.2 del Reglamento General de la Ley de Contratos de las Administraciones Públicas. Este aval se otorga solidariamente respecto al obligado principal, con renuncia expresa al beneficio de excusión y con compromiso de pago al primer requerimiento de la Caja General de Depósitos u órgano equivalente de las restantes Administraciones Públicas, con sujeción a los términos previstos en la legislación de contratos de las Administraciones Públicas, en sus normas de desarrollo y en la normativa reguladora de la Caja General de Depósitos.
El presente aval estará en vigor hasta que (indicación del órgano de contratación (Ajuntament d´Alzira)) o quien en su nombre sea habilitado legalmente para ello autorice su cancelación o devolución de acuerdo con lo establecido en la Ley de Contratos de las Administraciones Públicas y legislación complementaria.
(Lugar y fecha)
(razón social de la entidad)
(firma de los apoderados)
BASTANTEO DE PODERES POR LA ASESORA JURÍDICA DE LA C.G.D. O ABOGACÍA DEL ESTADO
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