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Assumpte
Proposta de modificació per a 2018 de l’ordenança fiscal reguladora de la taxa per la utilització dels serveis de la biblioteca pública municipal.

Vist l’informe de la directora de la biblioteca municipal, del passat 6 de juny, amb el vistiplau de la regidora de cultura, en el que indica que hi ha molts usuaris i usuàries com traure el full d’autoliquidació al no disposar d’ordinador a casa, a més de no tindre els coneixements necessaris per fer-ho; que la biblioteca no disposa d’impressora per al públic; que el programa Absysnet utilitzat a la biblioteca, no permet la realització de l’altra tasca al mateix temps; i, finalment, que la realització dels formularis interferiria en la marxa normal (inscripció de col·lectius, etc.). 
Davant tots el punts exposats, sol·licita que la inscripció a la biblioteca siga gratuïta per als usuaris/es, com ja es fa en moltes biblioteques públiques.
Atenent que la lectura, com a ingredient bàsic de la cultura, ens beneficia tant com a persones individuals com al conjunt de la societat, que la biblioteca té una demanda creixent i que cal facilitar l’accés a esta de les persones majors, evitant molèsties, es proposa a l’ajuntament ple, amb efectes d’1 de gener de 2018, la adopció dels següents acords:

PRIMER. Suprimir l’article 4 de la Ordenança fiscal:
«Article 4. Quota tributària

La quantia de la taxa regulada en esta Ordenança es fixa en 3 euros, que hauran de pagar-se en el moment de l’expedició del carnet o targeta de lector»
Per tant, es suprimeix la actual tarifa de 3 euros per fer-se socis de la biblioteca.
SEGON. Exposar el present acord pel terme de trenta dies en el Butlletí Oficial de la província de València i en el tauler d'anuncis de la Casa Consistorial. Finalitzada l'exposició pública, en el cas que no es presenten reclamacions s'entendrà definitivament adoptat l'acord, sense necessitat un nou acord plenari, i es publicarà en forma reglamentària per a la seua entrada en vigor. En cas de presentar-se reclamacions seran resoltes pel Ple de l'Ajuntament.

No obstant, l'Ajuntament ple, amb superior criteri decidirà.

Alzira, 19 de setembre de 2017
El regidor delegat d’Economia i Hisenda,

Albert Furió Pérez
Assumpte

Impacte econòmic de la supressió de la tarifa per expedició del carnet de la biblioteca municipal.

Vista la proposta de suprimir l’article 4 de l’ordenança fiscal reguladora de la taxa per la utilització dels servicis de la biblioteca pública municipal, del qual contingut és el següent:

«Article 4. Quota tributària

La quantia de la taxa regulada en esta Ordenança es fixa en 3 euros, que hauran de pagar-se en el moment de l’expedició del carnet o targeta de lector»
Actualment, la taxa de 3 euros per expedició del carnet o targeta de lector, es recull en l’aplicació del pressupost d’ingressos 314.00 “Servicis Biblioteca municipal”, amb unes previsions de 2.000,00 euros, i amb uns drets reconeguts nets a data de hui de 1.065,00 euros. En l’exercici 2016, estos últims ascendiren a 2.151,00 euros.
Sobre les anteriors xifres es situarà l’impacte econòmic sobre el pressupost municipal de la derogació del dit article 4.

Alzira, 19 de setembre de 2017.

Jordi Vila i Vila

INFORME DE INTERVENCIÓN
Asunto

Modificación de la ordenanza fiscal reguladora de la tasa por la prestación de servicios en la biblioteca pública municipal.

A la vista de la propuesta presentada por el concejal delegado de Economía y Hacienda de este Ayuntamiento, con fecha 19 de septiembre de 2017, para modificar la ordenanza fiscal reguladora de la  tasa reguladora de los servicios que se prestan en lla biblioteca municipal, y que consiste en la supresión del artículo 4, con lo que queda eliminada la tarifa de 3 euros por expedición de la tarjeta de lector, el que suscribe INFORMA:
Primero. Las modificaciones a las ordenanzas fiscales vienen reguladas, básicamente, en el Real Decreto Legislativo 2/2004, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley reguladora de las Haciendas Locales (en adelante, TRLRHL) y en la Ley 7/1985, de bases de Régimen Local.
Segundo. Es competencia del interventor el fiscalizar aquellos actos de los entes locales que den lugar al reconocimiento y liquidación de derechos de contenido económico. Esta función se realizará de forma previa a la toma de decisiones que puedan producir derechos u obligaciones de contenido económico. 
Esta función viene regulada en las siguientes disposiciones: art 214 TRLRHL; 92.2,b) de la Ley 7/1985; 163 del Real Decreto Legislativo 781/1986 y 4.e del RD 1164/1987.

Tercero. El procedimiento para la modificación de ordenanzas fiscales es el previsto en el artículo 17 del  TRLHL, es el que se expone a continuación:

1º.- Acuerdo del Pleno del Ayuntamiento, por el que se aprueba provisionalmente la correspondiente Ordenanza Fiscal.


2º.- Exposición pública durante un plazo mínimo de treinta días hábiles, se insertarán anuncios en el Tablón de Edictos del Ayuntamiento y en el BOP a efectos de que en este plazo los interesados puedan presentar las reclamaciones que estimen oportunas. Los Ayuntamientos de población superior a 10.000 habitantes deberán publicarlos, además, en un diario de los de mayor difusión de la provincia.


3º.- Acuerdo de aprobación definitiva, en el que se resolverán las reclamaciones que se hayan presentado en el periodo de exposición pública. Estos acuerdos deberán adoptarse con el mismo quórum que el exigido para la aprobación provisional. En el supuesto de que no se hubieran presentado reclamaciones, se entenderá definitivamente adoptado el acuerdo hasta entonces provisional, sin necesidad de un nuevo acuerdo plenario.

4º.- Los acuerdos definitivos y el texto íntegro de las Ordenanzas fiscales aprobadas habrán de ser publicados en el B.O.P. sin que puedan entrar en vigor hasta que se haya llevado a cabo dicha publicación. 

Cuarto. El contenido de las ordenanzas fiscales viene determinado en el art 16 del TRLRHL. En el acuerdo deberá figurar la fecha en que comienza su aplicación, debiéndose tener en cuenta lo dispuesto en el art 107 de la Ley 7/1985: las modificaciones de las ordenanzas fiscales  comenzarán a aplicarse en el momento de su publicación definitiva en el "Boletín Oficial" de la provincia o, en su caso, salvo que en las mismas se señale otra fecha.
Quinta. La adopción del acuerdo de imposición y aprobación de la Ordenanza fiscal respectiva, viene atribuida al Pleno de la Corporación, de conformidad con lo que dispone el artículo 22.2.e) de la Ley 7/1985 de 2 de abril, sin ser necesaria una mayoría especial, tras la reforma efectuada por la Ley 57/2003, de medidas para la modernización del gobierno local.

Sexta. De acuerdo con el artículo 20.1 del TRLHL, el hecho imponible de las tasas está constituido:
a) Por la utilización privativa o el aprovechamiento especial del dominio público local.

b) Por la prestación de un servicio público o la realización de una actividad administrativa, en régimen de derecho público, de competencia local que se refiera, afecte o beneficie de modo particular al sujeto pasivo, cuando se produzca cualquiera de las circunstancias siguientes:

i. Que no sean de solicitud o recepción voluntaria para los administrados.

ii. Que no se presten o realicen por el sector privado, éste o no establecida su reserva a favor del sector público conforme a la normativa vigente.

En concreto, para la tasa de guarderías infantiles se prevé expresamente en el art 20.4.w): «Visitas a museos, exposiciones, bibliotecas, monumentos históricos o artísticos, parques zoológicos u otros centros o lugares análogos».
Séptima. Los acuerdos de establecimiento de tasas por utilización privativa o aprovechamiento especial del dominio público, o para financiar total o parcialmente los nuevos servicios, deberán adoptarse a la vista de informes técnico-económico en los que se ponga de manifiesto el valor de mercado o la previsible cobertura del coste de aquellos (art 25 TRLRHL).

Octava. El artículo 24.2 del TRLHL, señala que el importe de las tasas no podrá exceder, en su conjunto, del coste real o previsible del servicio o actividad de que se trate o, en su defecto, del valor de la prestación recibida.

Para determinar dicho importe, se tomarán en consideración los costes directos e indirectos, los de carácter financiero, amortización del inmovilizado, y los necesarios para garantizar el mantenimiento y desarrollo razonable del servicio o actividad, todo ello con independencia del presupuesto u organismo que los satisfaga.
El estudio económico se confeccionará teniendo como base la información proporcionada por la contabilidad presupuestaria del Ayuntamiento, fundamentalmente en su clasificación por programas (áreas de gasto).
Novena. La propuesta de modificación de la ordenanza reguladora de esta tasa no se traduce en modificaciones sustanciales de contenido económico. De hecho, la modificación propuesta, apenas tendrá efectos económicos, que pueden cuantificarse en una reducción de ingresos de aproximadamente de 2.000,00 euros. 
No obstante hay que hacer observar que este servicio es deficitario. Si bien la situación global del Ayuntamiento permite cubrir dicho déficit sin perjuicio del cumplimiento de la regla fiscal de la estabilidad presupuestaria.

En base a lo expuesto, este interventor informa favorablemente la propuesta de modificación de la ordenanza fiscal reguladora de la tasa por la prestación de servicios en la biblioteca municipal.

Alzira, 19 de septiembre de 2017

El interventor,

Jesús Velarde Saiz
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