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Assumpte
Supressió de l’ordenança fiscal municipal reguladora de la taxa de les residències de la tercera edat.

D’acord amb els articles 57 i 20.4.ñ) del text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, l’ajuntament establí l’ordenança fiscal que regula la taxa per la utilització dels serveis que es presten en la residència municipal per a persones majors situada al carrer Guerriller Romeu i en les places de disponibilitat municipal de la residència situada en l’avinguda de la Mediterrània (residència Solymar).
En l’ordenança fiscal s’indica que el fet imposable de la taxa és la utilització del serveis de dites residències, els subjectes passius, en concepte de contribuents, i així mateix es recull les tarifes a aplicar.

No obstant això, el finançament dels gastos de funcionament de les dues residències a passat integrament a càrrec del programa de centres per a persones majors dependents de la Conselleria d’igualtat i polítiques inclusives de la Generalitat Valenciana: des del passat 1 de juliol les 40 places de la residència Solymar, i des de l’1 de gener en el cas de les 50 places de la residència de Guerriller Romeu. Sent la Conselleria qui des de les dites dates liquida i cobra als contribuents les taxes o preus públics per la residència i activitats que es presten.
En evitació errors i de duplicitats de normes que graven un mateix fet imposable, i atenent a la desaparició de la seua ratio d’aplicació, amb efectes des de la seua publicació definitiva, es proposa a l’ajuntament ple:

PRIMER. Suprimir l’ordenança fiscal municipal reguladora de la taxa per assistència i estança en la residència municipal per a la tercera edat situada al carrer Guerriller Romeu i en les places de disponibilitat municipal de la residència sita en l’avinguda de la Mediterrània.
SEGON. Exposar el present acord pel terme de trenta dies en el Butlletí Oficial de la província de València i en el tauler d'anuncis de la Casa Consistorial. Finalitzada l'exposició pública, en el cas que no es presenten reclamacions s'entendrà definitivament adoptat l'acord, sense necessitat un nou acord plenari, i es publicarà en forma reglamentària per a la seua entrada en vigor. En cas de presentar-se reclamacions seran resoltes pel Ple de l'Ajuntament.

No obstant, l'Ajuntament ple, amb superior criteri decidirà.

Alzira, 21 de setembre de 2017

El regidor delegat d’Economia i Hisenda,

Albert Furió Pérez
INFORME DE INTERVENCIÓN

Asunto

Supresión de la Ordenanza fiscal municipal reguladora de la tasa por asistencia y estancia en la residencia municipal para la tercera edad sita en la calle Guerriller Romeu, y en las plazas de disponibilidad municipal de la residencia sita en la Avenida de la Mediterrànez.

A la vista de la propuesta presentada por el concejal de Hacienda de este Ayuntamiento, con fecha 22 de septiembre de 2017, para suprimir la citada Ordenanza fiscal, con efectos desde la publicación definitiva del acuerdo en el Boletín Oficial de la Provincia, el que suscribe INFORMA:

Primero. Del mismo modo que las entidades locales pueden acordar la imposición y ordenación de tributos locales mediante la aprobación de la correspondiente Ordenanza fiscal, también puede acordar su supresión siempre y cuando se atengan a los límites sustantivos previstos por el legislador y se siga parejo “procedimiento formal” al requerido para la aprobación de las Ordenanzas fiscales. De este modo, pues, la supresión de la ordenanza fiscal proviene de la adopción del pertinente acuerdo adoptado por el Ayuntamiento pleno que aprobó la ordenanza fiscal que ahora se quiere suprimir.
Es decir, este procedimiento formal consiste en seguir los pasos contenidos en el artículo 17 del TRLRHL:

1º.- Acuerdo del Pleno del Ayuntamiento, por el que se aprueba provisionalmente la supresión de la Ordenanza fiscal.


2º.- Exposición pública durante un plazo mínimo de treinta días hábiles, se insertarán anuncios en el Tablón de Edictos del Ayuntamiento y en el B.O.P. a efectos de que en este plazo los interesados puedan presentar las reclamaciones que estimen oportunas. Los Ayuntamientos de población superior a 10.000 habitantes deberán publicarlos, además, en un diario de los de mayor difusión de la provincia.


3º.- Acuerdo de aprobación definitiva, en el que se resolverán las reclamaciones que se hayan presentado en el periodo de exposición pública. Estos acuerdos deberán adoptarse con el mismo quórum que el exigido para la aprobación provisional. En el supuesto de que no se hubieran presentado reclamaciones, se entenderá definitivamente adoptado el acuerdo hasta entonces provisional, sin necesidad de un nuevo acuerdo plenario.


4º.- El acuerdo definitivo y el texto íntegro del acuerdo habrá de ser publicado en el BOP. 

Segundo. El acuerdo de supresión consiste en una declaración de voluntad dirigida a la abolición de la Ordenanza fiscal.
Tercero. La fecha del comienzo de aplicación del acuerdo de supresión de una Ordenanza fiscal es, como resulta obvio, la fecha en que la misma dejará de estar vigor. En la propuesta del concejal de Hacienda, se indica que esta fecha será la de publicación definitiva del acuerdo en el BOP.
Cuarto. Es competencia del interventor el fiscalizar aquellos actos de los entes locales que den lugar al reconocimiento y liquidación de derechos de contenido económico. Esta función se realizará de forma previa a la toma de decisiones que puedan producir derechos u obligaciones de contenido económico. 

Esta función viene regulada en las siguientes disposiciones: art 214 TRLRHL; 92.2,b) de la Ley 7/1985; 163 del Real Decreto Legislativo 781/1986 y 4.e del RD 1164/1987.

Quinta. La adopción del acuerdo de supresión de la Ordenanza fiscal, viene atribuido al Pleno de la Corporación, de conformidad con lo que dispone el artículo 22.2.e) de la Ley 7/1985 de 2 de abril, sin ser necesaria una mayoría especial, tras la reforma efectuada por la Ley 57/2003, de medidas para la modernización del gobierno local.

En base a lo expuesto, este interventor informa favorablemente la propuesta de supresión de la ordenanza fiscal indicada.
No obstante, tanto la minoración de los ingresos provenientes de esta tasa, como el mayor aumento de las transferencias corrientes para la financiación de los gastos de funcionamiento de las dos residencias, deberá tenerse en cuenta en la elaboración de los presupuestos municipales para el ejercicio 2018.
Alzira, 21 de septiembre de 2017

El interventor,

Jesús Velarde Saiz
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