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F9. MODIFICACIÓ DE L'ORDENANÇA FISCAL REGULADORA DE L'IMPOST D'ACTIVITATS ECONÒMIQUES PER AL EXERCICI 2018.
L'actual ordenança fiscal municipal reguladora de l'impost sobre activitats econòmiques (IAE), amb fonament en la Llei 16/2012, de 27 de desembre, per la qual s'adoptaven diverses mesures tributàries dirigides a la consolidació de les finances públiques i a l'impuls de l'activitat econòmica, arreplega en l'article 4.1, una bonificació a aquelles empreses que estiguen realitzant la seua activitat a Alzira i que hagen incrementat la seua plantilla de treballadors amb contractes indefinits, amb la finalitat d'afavorir i promoure la creació d'ocupació. El dit avantatge fiscal en les empreses de nova implantació a Alzira es veu condicionat a què la contractació siga d'un mínim de 20 treballadors.

La present modificació de l'ordenança fiscal té per objecte arreplegar les inquietuds manifestades per l'Associació Empresarial d'Alzira de facilitar la nova implantació i creació d'empreses, ampliant avantatges fiscals que facen més atractives la seua ubicació en la nostra ciutat. Per això, es proposa la supressió de la limitació actual de 20 treballadors per a les empreses de nou establiment a Alzira.

Així mateix, es prorroga per als exercicis 2018 i 2019, les bonificacions per creació d'ocupació per a les empreses que desenrotllen la seua activitat a Alzira.

Vista la proposta del regidor delegat, de 20 de setembre de 2017, sobre modificació de l’Ordenança fiscal reguladora de l’impost sobre activitats econòmiques per a l’exercici 2018.

Vist l’informe favorable de l’interventor general, 21 de setembre de 2017.

Vist el dictamen de la Comissió Informativa d’Economia i Serveis Públics, en sessió celebrada el 27 de setembre de 2017.

L’alcalde sotmet a votació el dictamen i el Ple, amb l’assistència de vint regidors, dels vint-i-un que de fet i de dret formen la corporació, després de deliberació i per unanimitat, ACORDA:
Primer. Modificar l’article 4.2.1 de l’ordenança fiscal reguladora de l’IAE, amb efectes d’1 de gener de 2018, que queda redactat en els termes següents:

«Article 4. Exempcions i bonificacions

[…/…]

4.1. Empreses que estiguen desenvolupant la seua activitat a Alzira. Per creació d'ocupació indefinida.

Disfrutaran d'una bonificació els subjectes passius que hagen incrementat la mitjana anual de la seua plantilla de treballadors amb contracte indefinit durant l'exercici 2017 (la bonificació s'aplicarà a partir de l'exercici 2018), o durant l'exercici 2018 (en este cas la bonificació s'aplicarà a partir de l'exercici 2019), en relació amb l'exercici anterior a què es tracte, en les quanties següents:

Increment de fins a un 5%: bonificació del 10%

Increment de més del 5% i fins al 10%: bonificació del 20%

Increment de més del 10% i fins al 15%: bonificació del 30%

Increment de més del 15% i fins al 50%: bonificació del 40%

Increment de més del 50%: bonificació del 50%

La duració de la bonificació serà de quatre anys.
L'increment de la mitjana anual de la plantilla amb contractes indefinits haurà de mantindre's durant tot el període d'aplicació de la bonificació.
4.2. Empreses de nova implantació de la seua activitat a Alzira.
A estos efectes, no es considerarà que s'ha produït l'inici de l'exercici d'una activitat quan esta s'haja desenrotllat anteriorment sota una altra titularitat, circumstància que s'entendrà que concorre, entre altres supòsits, en els casos de fusió, escissió o aportació de branques d'activitat.

4.2.1. Per creació d'ocupació indefinida.

Disfrutaran d'una bonificació les empreses que creen ocupació amb contractes de treball fix, en el centre o establiment situat a Alzira, durant l'exercici 2017 (la bonificació s'aplicarà a partir de l'exercici 2018), o s’establisquen i creen ocupació durant l'exercici 2018 (en este cas la bonificació s'aplicarà a partir de l'exercici 2019), en les quanties següents:

Increment de fins a 5 llocs de treball fix: bonificació del 10%

Increment de més de 5 i fins a 10 llocs de treball fix: bonificació del 20%

Increment de més de 10 i fins a 15 llocs de treball fix: bonificació del 30%

Increment de més de 15 i fins a 50 llocs de treball fix: bonificació del 40%

Increment de més de 50 llocs de treball fix bonificació del 50%

La duració de la bonificació serà de quatre anys.
L'increment de la mitjana anual de la plantilla amb contractes indefinits haurà de mantindre's durant tot el període d'aplicació de la bonificació.»

Segon. Exposar el present acord pel terme de trenta dies en el Butlletí Oficial de la Província de València i en el tauler d'anuncis de la Casa Consistorial. Finalitzada l'exposició pública, en el cas que no es presenten reclamacions s'entendrà definitivament adoptat l'acord, sense necessitat d'un nou acord plenari, i es publicarà en forma reglamentària para la seua entrada en vigor. En cas de presentar-se reclamacions seran resultes pel Ple de l'Ajuntament.

