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GESTIÓN TRIBUTARIA  TITLE  \* MERGEFORMAT   PLENO 27/09/2017
10. MODIFICACIÓ DE L'ORDENANÇA FISCAL REGULADORA DE LA TAXA PER LA UTILITZACIÓ DELS SERVEIS DE LA BIBLIOTECA PÚBLICA MUNICIPAL.
Vist l’informe de la directora de la biblioteca municipal, del passat 6 de juny, amb el vistiplau de la regidora de Cultura, en el que indica que hi ha molts usuaris i usuàries com traure el full d’autoliquidació al no disposar d’ordinador a casa, a més de no tindre els coneixements necessaris per fer-ho; que la biblioteca no disposa d’impressora per al públic; que el programa Absysnet utilitzat a la biblioteca, no permet la realització de l’altra tasca al mateix temps; i, finalment, que la realització dels formularis interferiria en la marxa normal (inscripció de col·lectius, etc.). 

Davant tots el punts exposats, sol·licita que la inscripció a la biblioteca siga gratuïta per als usuaris/es, com ja es fa en moltes biblioteques públiques.

Atenent que la lectura, com a ingredient bàsic de la cultura, ens beneficia tant com a persones individuals com al conjunt de la societat, que la biblioteca té una demanda creixent i que cal facilitar l’accés a esta de les persones majors, evitant molèsties, es proposa a l’ajuntament ple, amb efectes d’1 de gener de 2018.

Vista la proposta del regidor delegat, de 19 de setembre de 2017, sobre modificació de l’ordenança fiscal reguladora de la taxa per la utilització dels serveis de la biblioteca pública municipal.

Vist l’informe del cap de servei de Gestió Tributària, de 19 de setembre de 2017, sobre l’impacte econòmic de la supressió de la tarifa per expedició del carnet de la biblioteca municipal.

Vist l’informe favorable de l’interventor general, 19 de setembre de 2017.

Vist el dictamen de la Comissió Informativa d’Economia i Serveis Públics, en sessió celebrada el 27 de setembre de 2017.

L’alcalde sotmet a votació el dictamen i el Ple, amb l’assistència de vint regidors, dels vint-i-un que de fet i de dret formen la corporació, després de deliberació i per unanimitat, ACORDA:
Primer. Suprimir l’article 4 de la Ordenança fiscal:

«Article 4. Quota tributària
La quantia de la taxa regulada en esta Ordenança es fixa en 3 euros, que hauran de pagar-se en el moment de l’expedició del carnet o targeta de lector»

Segon. Exposar el present acord pel terme de trenta dies en el Butlletí Oficial de la Província de València i en el tauler d'anuncis de la Casa Consistorial. Finalitzada l'exposició pública, en el cas que no es presenten reclamacions s'entendrà definitivament adoptat l'acord, sense necessitat un nou acord plenari, i es publicarà en forma reglamentària per a la seua entrada en vigor. En cas de presentar-se reclamacions seran resoltes pel Ple de l'Ajuntament.

