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GESTIÓN TRIBUTARIA  TITLE  \* MERGEFORMAT  PLENO 27/09/2017
F13. SUPRESSIÓ DE L'ORDENANÇA FISCAL REGULADORA TAXA ASSISTÈNCIA I ESTANÇA RESIDÈNCIA MUNICIPAL TERCERA EDAT CARRER GUERRILLER ROMEU I AVINGUDA DE LA MEDITERRÀNIA. 
D’acord amb els articles 57 i 20.4.ñ) del text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, l’ajuntament establí l’ordenança fiscal que regula la taxa per la utilització dels serveis que es presten en la residència municipal per a persones majors situada al carrer Guerriller Romeu i en les places de disponibilitat municipal de la residència situada en l’avinguda de la Mediterrània (residència Solimar).

En l’ordenança fiscal s’indica que el fet imposable de la taxa és la utilització del serveis de dites residències, els subjectes passius, en concepte de contribuents, i així mateix es recull les tarifes a aplicar.

No obstant això, el finançament dels gastos de funcionament de les dues residències ha passat integrament a càrrec del programa de centres per a persones majors dependents de la Conselleria d’igualtat i polítiques inclusives de la Generalitat Valenciana: des del passat 1 de juliol les 40 places de la residència Solimar, i des de l’1 de gener en el cas de les 50 places de la residència de Guerriller Romeu. Sent la Conselleria qui des de les dites dates liquida i cobra als contribuents les taxes o preus públics per la residència i activitats que es presten.

En evitació errors i de duplicitats de normes que graven un mateix fet imposable, i atenent a la desaparició de la seua ràtio d’aplicació, amb efectes des de la seua publicació definitiva.

Vista la proposta del regidor delegat, de 21 de setembre de 2017, sobre supressió de l’ordenança fiscal reguladora de la taxa de les residències de la tercera edat.

Vist l’informe favorable de l’interventor general, 21 de setembre de 2017.

Vist el dictamen de la Comissió Informativa d’Economia i Serveis Públics, en sessió celebrada el 26 de setembre de 2017.

L’alcalde sotmet a votació el dictamen i el Ple, amb l’assistència de vint regidors, dels vint-i-un que de fet i de dret formen la corporació, després de deliberació i per unanimitat, ACORDA:
Primer. Suprimir l’ordenança fiscal municipal reguladora de la taxa per assistència i estança en la residència municipal per a la tercera edat situada al carrer Guerriller Romeu i en les places de disponibilitat municipal de la residència sítia en l’avinguda de la Mediterrània.

Segon. Exposar el present acord pel terme de trenta dies en el Butlletí Oficial de la Província de València i en el tauler d'anuncis de la Casa Consistorial. Finalitzada l'exposició pública, en el cas que no es presenten reclamacions s'entendrà definitivament adoptat l'acord, sense necessitat un nou acord plenari, i es publicarà en forma reglamentària per a la seua entrada en vigor. En cas de presentar-se reclamacions seran resoltes pel Ple de l'Ajuntament.

